

# 年味 - 2021 第一期 特優 石門國小 林○欣

- 5 年級 5 班

若要說起我何時感受到過年到了，應該是在年前的某天出門時，一股冷颼颼的風迎面而來，叫我直打哆嗦，但一見樹上的梅花漸漸開出令人賞心悅目的花朵，風一吹，片片花瓣掉落在地面上，美得令人陶醉，當下便想：梅花或許正以他的美來宣告著：春天的腳步近了吧！新年也來臨了！

每到過年前，家家戶戶皆因新年的緣故開始展開大掃除，躲在角落的灰塵寶寶長期累積下來著實變多，叫人不得不好好清理，有些人家裡不需要的東西太多了，一清理後，把門口、牆壁旁堆了滿滿的，看來年前正是要為多餘的物品來一番「斷捨離」呢！把用不到的物品全都丟棄。有些人家裡忙著去採購年貨，這是小朋友們最喜歡的時光了，每個人的臉上充滿幸福的笑容，可以自由購買自己喜愛的玩具、零食，剛拿年終獎金的父母還會幫我們買新鞋、新衣，過年充滿了汰舊換新的氣氛呢！

過年期間，我們全家每次都會一起吃團圓飯，不管有沒有工作在身，大人們一定都會抽空回家。團圓飯前，我最愛在阿嬤身後當個跟屁蟲，阿嬤在做菜時，我會拿一些菜幫忙洗，不過，阿嬤都嫌我煩，所以都會分派一些簡單的小任務給我，比如：打雞蛋，可是因為我實在笨拙，一打蛋，蛋都會破掉，但是說到挑菜，這可是我的拿手強項，因為這十分簡單，只要把菜根和髒髒的菜葉挑掉就行了，當阿嬤把我準備好的菜放下鍋時，我都會在一旁欣賞阿嬤的廚藝，觀看她如何調味和拌炒，有時也會得到親自炒菜的機會。等年夜飯都上桌後，我忍不住跟哥哥、姐姐，還有其他人炫耀，這是我做的菜，他們都會誇獎我，而接下來就是我最喜歡的圍爐時刻了，因為大家都會放下令人沉迷的手機，開心的話家常，這種美妙的年味，總是令我陶醉不已呢！

每當除夕夜要發紅包時，家裡的小孩們都會乖乖排好隊，先對著神明拜拜，把對自己新的一年的期望都在心裡一一訴說，接著，便對長輩們說句祝福的話，有些人藉由電腦查一查吉祥話，有些人是學霸，一下子就連珠砲的說出來好幾句賀歲辭了，令我好羨慕，而大家一定都會出現的詞肯定就是新年快樂、年年有魚、大吉大利或者牛年行大運之類的，一領到紅包後，接著就會馬上回房間，數數自己到底進帳了多少紅包，然而，這些錢不久後就得離家出走了，都得飛去讓銀行暫時保管了，但我還是很開心，因為每一個紅包所代表的意義其實不是錢的多少，而是其中蘊含著長輩對我們的祝福，這樣的年味裡滿是關懷的溫暖。

過年時，我們一家人都喜歡出去逛街，大手牽著小手，一家人一起去看舞龍舞獅，那些獅和龍的造型，我覺得很可愛，尤其是獅子，因為獅子的舌頭會像青蛙一樣上上下下跳動，眼睛還會上下左右的旋轉，最吸睛的是他們還會表演特技，時而單腳，時而雙腳，站立在一根根棍子上面，令我驚訝的緣故不止於此，而是他們的表演是在水上，他們冒著一不小心就可能掉下去的危險，在水面的柱子上變化腳步和雜耍，不論姿勢多麼困難，他們依舊能保持平穩的重心去演完這個令感到驚嘆的演出，這必須要有高超的技巧才行呢！看得觀眾們不斷的拍手叫好，現場鑼鼓喧天，氣氛熱鬧不已。有時看完舞龍舞獅的表演，我們會去廟前猜燈謎，比賽看誰猜得比較多呢！此刻，熱鬧的年味在街道上穿梭著，一片喜氣洋洋，

對我而言，過年是最幸福的時刻，帶給我們的是一家團圓的和樂時光。同時，也在給我們的一種告知、提醒，在告訴我們要珍惜現在相聚的時刻，免得以後失去了，才後悔莫及。看著新春遠處的煙火，每個聲響就像一個個的鼓勵，劈哩啪啦的聲音鼓舞著去年過得不如意的人們重新來過；一聲聲的鞭炮就像一個個美好的祝福，祝福在外地工作的長輩們平平安安、健健康康。在濃濃的年味裡，迎來新的一年，我要把去年的遺憾在今年圓滿的彌補，忘記去年的失敗，迎接新的一年的成功，讓自己脫胎換骨，一年勝過一年！